

# 中华职业学校处级班子领导干部 专题民主生活会方案

会议时间： 2022 年 1 月 21 日（周五）上午 10:00

会议地点： 3 号楼 210 会议室

会议主持： 黄玉璟

参加人员： 黄玉璟、黄 芸、薛计勇、黄广才、朱 静

## 一、主题要求：

紧扣“大力弘扬伟大建党精神，坚持和发展党的百年奋斗历史经验，坚定历史自信，践行时代使命，厚植为民情怀，勇于担当作为，团结带领人民群众走好新的赶考之路。”这一主题，围绕“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”和“学党史、悟思想、办实事、开新局”的目标要求，盘点收获，检视问题，深刻剖析，严肃开展批评和自我批评，抓好整改落实。

## 二、会议准备：

### （一）认真学习打牢思想基础

学校领导班子认真学习习近平新时代中国特色社会主义思想，学习习近平总书记在党的十九届六中全会、庆祝中国共产党成立 100 周年大会、党史学习教育动员大会、全国脱贫攻坚总结表彰大会等发表的重要讲话精神，学习贯彻习近平总书记考察上海重要讲话和对上海工作的重要指示要求，认真学习党章、《关于新形势下党内政治生活的若干准则》、《中国共产党党内监督条例》、《中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》以及教育党工委关于民主生活会的有关要求，自觉把思想和行动统一到党中央决策部署上来，打牢开好专题民主生活会的思想基础。

### （二）广泛听取意见建议

会前，领导班子和党员领导干部采取多种方式广泛征求党员、群众意见建议。班子党政主要负责人主持召开征求意见座谈会，深入听取党员、干部和群众代表的意见，并做好相关记录。党政主要负责人

带头开展谈心谈话，做到班子成员之间必谈、分管部门主要负责同志必谈、与所在党小组党员代表必谈，既谈工作问题、也谈思想问题，既谈自身差距、也提醒对方不足，营造开好民主生活会的良好氛围。

### （三）认真查摆突出问题

领导班子和党员领导干部紧扣主题，按照“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”和“学党史、悟思想、办实事、开新局”的目标要求，把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去，重点从以下5个方面进行对照检查。

一是带头深刻感悟“两个确立”的决定性意义，深刻感悟党坚持把马克思主义同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合的非凡历程，全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，树立正确党史观，坚定信仰信念信心，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。

二是带头牢记我们党是什么、要干什么这个根本问题，心怀“国之大者”，贯彻新发展理念，履职尽责、担当作为，聚焦新冠肺炎疫情防控、职教改革发展等重要工作，不折不扣把党中央和市委、区委、教育党工委决策部署落实到位。

三是带头践行以人民为中心的发展思想，尊重群众意愿，为群众办实事解难题，增强广大师生获得感幸福感安全感，确保党永远保持同人民群众的血肉联系。

四是带头学习运用党在不同历史时期成功应对风险挑战的丰富经验，增强忧患意识，保持战略定力，提高能力本领，敢于斗争、善于斗争，不断取得新的胜利和荣光。

五是带头深刻汲取党史中正反两方面经验，履行全面从严治党责任，旗帜鲜明讲政治，严守党的政治纪律和政治规矩，落实中央八项规定及其实施细则精神，纠“四风”、树新风，坚决反对形式主义官僚主义，加强对“一把手”监督和领导班子监督，坚决同一切违规违纪违法现象作斗争。

领导班子和党员领导干部紧密结合个人思想、学习和工作实际，

逐项对照 5 个重点方面，深入查摆存在的突出问题，深刻剖析问题根源，有针对性提出改进措施，做到见人见事见思想。在此基础上，班子主要负责同志主持起草班子对照检查材料，并对班子成员个人发言提纲审阅把关。个人发言提纲自己动手撰写，本着对党忠诚、对事业负责的态度认真修改，直奔主题、直面问题，从具体人具体事入手，切实查摆个人责任，深刻剖析思想、政治、作风等方面存在的问题。

会上，坚持“团结—批评—团结”方针，严肃开展批评和自我批评。领导班子和党员领导干部发扬自我革命精神，严肃认真开展批评和自我批评，打扫政治灰尘，净化政治灵魂，达到坚持真理、修正错误，统一意志、增进团结的目的。自我批评勇于刀刃向内、揭短亮丑，不以讲道理、谈体会代替摆问题，不以班子问题、下级问题代替个人问题。相互批评出于公心、直截了当，真点问题、点真问题，从具体问题表现入手，点出在思想、政治、作风等方面的危害，不以提希望代替点问题，不以工作建议代替批评意见。党员领导干部对批评意见正确对待、虚心接受，有则改之、无则加勉。

### 三、召开会议

（一）黄玉璟书记通报 2020 年专题民主生活会整改落实情况

（二）黄玉璟书记代表班子进行对照检查

（三）班子成员开展批评和自我批评

1. 黄玉璟同志作自我批评

班子其他同志逐一发言，对其进行批评。

2. 黄芸同志作自我批评

班子其他同志逐一发言，对其进行批评。

（四）黄玉璟书记点评

（五）黄玉璟书记作总结

### 四、加强组织领导

学校党支部认真落实管党治党政治责任，坚持从严从实要求，精心组织安排，确保民主生活会质量。结合工作实际，研究制定会议方案，并在会议召开前，将预告表、民主生活会方案和班子对照检查材

料报党工委组织科，经审核后组织召开。党支部书记履行第一责任人职责，发挥好带头示范和督促把关作用。

### **五、抓好问题整改**

民主生活会上，领导班子和班子成员对2020年专题民主生活会整改措施落实情况作出报告。会后，领导班子和党员领导干部针对党史学习教育发现的问题、会前征求的意见建议、会上相互批评意见，制定问题清单，完善整改措施，落实整改责任。坚持立查立改、即知即改，能够当下改的抓紧整改到位，一时解决不了的明确阶段目标，持续用力整改。坚持统筹推进整改工作，全面盘点这次民主生活会的整改问题，以及上一年度民主生活会、有关专题民主生活会尚未完成的整改问题，并与党史学习教育“我为群众办实事”实践活动中确定需要长期推进的重点民生项目和重点发展项目结合起来，一揽子推进整改落实，清理“旧账”、解决“新账”。坚持“当下改”与“长久立”相结合，健全制度机制，以务实有效的问题整改提升民主生活会效果。整改情况通过适当方式在一定范围内向党员、群众公开。

2022年1月18日